

童房虽小设计必全

中国首个儿童家具强制性《儿童家具通用技术条件》将于今年8月1日起正式实施,不少家长都想对照新标准,看看原来的儿童房存在哪些隐患,正准备设计儿童房的家长也想知道,购买儿童家具应该注意哪些问题?



区域划分有讲究

儿童房包括睡眠、娱乐、学习、储备等区域,对于不同的年龄段,对区域的侧重点有所不同。

3~6岁:娱乐是最重要的区域,设计上要释放孩子的天性,可以随时画画,可以随时跳舞。

7~14岁:学习比例开始增加,储备区也要分为两类,一类是书本文具,另一类是玩具和个人物品,但是储备区也不能高于小孩伸手能及的地方。

案例分析

案例1:保证了娱乐空间的最大化,所用的光源全部是间接光源,浅粉色的主色调突出了小女孩的特点,家具全部是圆角处理,窗户的位置用的是卷帘,方便小孩操控(①)。

案例2:适合10岁左右,安排了小小的学习区,主要的空间还是以娱乐为主,墙面采用抗甲醛涂料,地面则是实木,寝具布艺的颜色和墙面颜色相呼应,凸显出小女孩的性格(②)。

案例3:储备区设计得很有讲究,像摆积木一样,让收纳带有一定的娱乐性,让孩子喜欢,收纳的摆放也非常灵活,无论孩子怎么玩,旁边都有地方去摆放玩具(③)。

案例4:面积不大,但是将睡眠和收纳两区融为一体,床下、床脚和侧面都是收纳空间,而学习区做到最大,适合大龄孩子,色彩偏于淡雅,能够营造静心学习的环境(④)。

案例5:儿童房的主色调都不会太多,一般只有一个主色调,其他的色彩通过配饰完成,以达到提亮的作用,如挂画、地毯、饰品,整个空间显得活泼(⑤)。

儿童房如何升级?

第1步:安全

(1)家具不应有危险突出物。外观不能有毛刺,不能有锐利的边缘和尖端,棱角和边缘部位应经倒圆或倒角处理,如果存在危险突出物,应该在上面加上保护帽或罩。

(2)柜体要一“有”、一“没有”。“一有”指儿童房内的封闭性柜体、箱体都要有通风口,而且这类家具摆放在任意位置,通风口都应保持不受阻碍;“一没有”指有盖或门的家具,不应有自动锁定装置。

(3)这些细节不能放过。折叠家具应有安全止动或锁定装置,抽屉或键盘托的部位应有防拉脱装置,

柜门要有阻尼器,拉手要用隐藏式,1.6米以内的高度不应使用玻璃部件,管状物外露管口端应该封闭,儿童家具要用防火阻燃面料。

第2步:环保

正规的儿童家具品牌会提供产品的环保检测报告,如甲醛和苯的主要来源是胶水和涂料,尽量少用胶水,儿童房尽量不贴墙纸,要用土豆粉之类的植物性黏合剂。

尽量用实木家具,不用复合板材家具,墙面用硅藻泥或者净味涂料,地面则用实木地板、防滑地砖或PVC地板。

儿童房三大忌

儿童房的装饰布置可以从门窗、主色调以及床和书桌的摆放入手。首先,房门不要与洗手间对冲,所谓对冲就是两个门正对,而孩子的房间也不应该在洗手间旁边,影响孩子的学习专注度,经常走神。此外,房间设计忌“两头通”,是指房间的门(特别是推趟门)趟开时,门口正对房间另一头窗户、阳台等通往外界的门口,这样的孩子比较有“个性”或调皮,窗外有烟囱和水渠等呈现动态的物象,这些会导致孩子在思维上的混乱,尤其是数理方面。

其次主题颜色也是至关重要的,颜色太深沉和太强烈都是不适合孩子成长,天花以乳白色为好,暗色被视为凶象,而不同

个性的孩子应配合不同的墙身颜色,若性情急躁,不建议用水红或大红,个性安静则避免用冷色调,应选用暖色,可以安排采光较好的房间给喜静的孩子,而选用油漆注意环保标准,刺激性的气味不利孩子的成长。

第三,床和书桌摆放的禁忌较多,如床不要安排在梁下或阳台,若房屋为多层,床则不要放在神柜、洗手间、厨房灶台的上下,这些都影响孩子的成长。而书桌前面尽量不要摆放书架和堆放物件,也不要摆放音响,这些都影响孩子的专注力,正对窗户除了光线要适度,不可太强,也要尽量避开水塔、路冲和巷冲,书桌座位不可在马桶前后,也不可背对阳台的落地窗。

以上的禁忌普遍适用孩子房间的布置,但是每个孩子的命格不一样,要配合孩子的命局才能将孩子的房间布置得最佳。

(羊晚)

监督哨

当您在购买建材产品,聘请装修公司装修房子的消费过程中,遇到产品质量以次充好、误导消费、蛮横服务等堵心事时,请拨打我们的热线电话,我们为您维权。

投诉电话:0394-8599351
15936909988 13592220089
13592220015 13526257619
15938652226

灵动的办公

“静若处子,动若脱兔”,在近日刚刚结束的第29届广州国际家具博览会的办公家具展,办公家具就展示了既端庄又灵动如风的美感,下面感受一下今年的办公家具潮流。

活用不规则线条

端庄的直线或是规则的方形,是办公家具的主流,如今更为灵活的不规则线条像一股不羁之风闯进了办公家具设计。

赏析:对于3人位的办公家具,以往的布局多是“T”字形的形式,如今多了“Y”字形,虽说不那么规则,但是3人之间的交流更加顺畅一些。

这款中班台无论台面还是桌脚的材料都显得更为轻巧,120度的转角组合和可折叠的台面,增加了更多的动感(图1)。

正六角形具有良好的组合性,而这一款以正六角形为基本元素的小办公桌和沙发,让空间的组合有了更多的可能(图2)。



频现多功能家具

在大多数情况下,城市当中寸土寸金,办公室里的空间也都是非常珍贵,这就让多功能的家具有了更大的生存空间。

赏析:合起来像普通的文件柜,打开之后就变身宽90厘米的单人床,减少了床出现在办公室的突兀感(图3)。

不但可以自由组合成会议桌、培训桌等多种功能,而且可以折叠、搬动和储藏都较为容易。

平时就是普通的办公椅,但是顶棚设计可以遮挡办公室内的灯光,脚部还有独立的承托,对于午休一族非常实用(图4)。



隔断形式多样性

办公桌之间小小的隔断,如今形式也更为丰富多样,成为办公室内最美丽的风景。

赏析:有机玻璃的材质,配以靓丽的蓝色,这个隔断成为展会上让人眼前一亮的产品。

以不锈钢为框架的隔断,外面罩上特质的网布,网布下方有拉链,拆洗起来很方便,准备两套或以上不同色彩的网布。

采用不规则的弧线,材料做了特殊的表面处理,表面更有凹凸感,手感更为丰富和舒适(图5)。(栋贤)



(5)